

# 內地10天增28宗禽流感 港衛生署關注病毒變異 鍾南山：正研新藥對抗變種H7N9

香港文匯報訊(綜合記者 盧靜怡及中新社報道) H7N9禽流感和在內地提早進入高發期,本港衛生署衛生防護中心昨日接獲國家衛計委通報,在13日至23日期間內地新增28宗人類感染H7N9個案,其中4人死亡,個案主要來自安徽、廣東、江蘇、浙江。食物及衛生局局長高永文表示,內地證實廣東檢驗的H7N9病毒樣本有變異情況,港府對此特別關注。中國工程院院士鍾南山昨日透露,兩名H7N9病例的血液以及上下呼吸道均發現變異病毒,並對治療H7N9的「特敏福」出現耐藥性。他強調變異病毒株還沒廣泛傳播,其病率和致死率會否更高目前仍未知,但已加緊開發治療藥物。



內地新增28宗H7N9個案涉及22男6女,介乎4歲至81歲。個案中安徽及廣東各佔5宗,江蘇和浙江分別有4宗,其餘個案來自河南、湖南、江西、福建、湖北及山東。

## 變種後無廣傳 籲停活禽交易

高永文表示,香港政府會特別關注H7N9病毒變異情況會否導致在家禽裡由低致病變為高致病,及會否提高了人傳人的可能性。

鍾南山昨日在廣州舉行的第十三屆國際絡病學大會上表示,目前全國16省份H7N9病例179個,死亡病例79個,發病範圍和致病率都較往年嚴峻;但他補充說明,由於主動求醫確診的病人多數已病情嚴重,而真正感染人數難明確,所以目前的40%致死率可能

偏高。他稱,國家已高度關注,正加緊研製治療藥物。

對於H7N9在廣東被證實出現的病毒變異株,鍾南山透露,目前病毒變異株出現兩大變化,一是對傳統藥物出現耐藥性,二是H7N9病毒首次出現在活禽身上。「病毒出現變異是常見現象,但出現耐藥性屬於大變化。」不過,他同時強調,「有耐藥性的變異病毒株還沒廣泛傳播,變異病毒治療率和致死率會否更高、會否演變成廣泛佔優的病毒,目前仍有很大未知數。」

鍾南山說,雖然變異病毒株有耐藥性,但目前大多數病患身上H7N9病毒沒有變異,原來的特敏福藥物治療仍然有效。

對於變異病毒的治療藥物,目前正在加緊開發。「除了特敏福藥物外,目前發現配合對病人『支持療法』也有成效,包括



廣西今年以來發現三例人感染H7N9流感病例,患者全部不治。圖為南寧五里亭農貿市場禽類交易區,一名商販在捕捉活雞。 中新社

對病例進行支持肺部、支持心臟功能等療法。」

鍾南山還稱,H7N9變異病毒株感染禽類後,被感染的禽類會傳染人。「因此目前關鍵還是預防,從活禽的源頭防控。目前實施的每日零存欄,不要做活禽交易會比較有效。」

## 粵2月增15例 桂3例均不治

記者從中國疾病預防控制信息系統獲悉,在疫情高發區廣東,從2月1日至24日零時,新報告H7N9病例15例,其中死亡3例。廣東已加強H7N9疫情防控,要求活禽經營市場一日一清潔消毒、一周一掃除、一月一休市、

當日活禽零存欄,強化疫情監測責任。

另外,廣西衛生計生委昨日通報新增一例人感染H7N9流感病例,因病情危重,患者經搶救無效死亡。患者為廣西桂林市平樂縣人,發病前曾有食用自家病雞肉史。今年以來廣西已發現三例人感染H7N9流感病例,均醫治無效死亡。

# 國產海上巨無霸「希望6號」赴英「服役」



「希望6號」集油氣生產、儲存及外輸功能於一身。 網上圖片

香港文匯報訊 據央視新聞報道,由中國船廠首次為外國石油公司完整建造的座浮式生產儲卸油平台「希望6號」,昨日啟程運往英國,要在海上航行40多天,近2萬海里,預計於今年6月在英國北海油田投入使用。

## 重3.1萬噸「大力神」運送

紅黃相間的「希望6號」,集油氣生產、儲存及外輸功能於一身,相當於一個中型的油氣處理廠。這個高56米、重3.1萬噸的「海上巨無霸」外形酷似一個巨大的甜筒,可以隨着風浪和水流的作用,在海上進行360度自由旋轉。

負責運送這個龐然大物的是中國半潛船「新光華號」。它有兩個足球場那麼大,是海上的「大力神叉車」。為了保護「希望6號」底部的突出物,船員們預先用680根木頭、2,000多個角鋼,在甲板上佈起了「八卦陣」。從下潛、定位,到裝載、上浮,經過20多個小時的努力,「希望6號」和「新光華號」成功實現了「海上牽手」。

## 海洋工程裝備製造邁向高端

「希望6號」的投運將標誌着中國海洋工程裝備製造,從中端製造邁向高端。此次新光華輪和「希望6號」的

聯手,正是航運業由中國製造轉向「中國製造+中國服務」的縮影。專家認為,對運力過剩的航運業來說,現在應該精細化管理,加強服務質量,向相對高端的業務轉型。此外,國內許多傳統船企也積極轉型,轉戰海洋工程裝備製造,並大力開發新船型,搶佔國際市場,在激烈的市場競爭中佔得先機。

專家認為,船舶工業是中國最早進入國際市場的行業,並且已經具備較強國際競爭力的行業,而中國的航運企業提供的服務,更將助力海工裝備製造和高技術船舶成為帶動整個製造業升級的重要引擎。

# 日中交流團體幹部被捕 中方指疑涉間諜

香港文匯報訊 據日本共同社24日援引消息人士稱,去年7月在訪問中國時被中國有關部門拘留的日中青年交流協會理事長鈴木英司,已於本月16日被正式逮捕,並已通過日本政府人士通知了鈴木的家人,其被正式逮捕後很可能面臨起訴。報道稱,該消息人士沒有透露被捕的理由,但可能是從事間諜活動等涉嫌危害國家安全的行為。



鈴木英司 網上圖片

據環球網報道,去年7月28日凌晨,多家日本媒體發佈消息稱,正在中國進行訪問的日中友好交流團體一名日本男子因被懷疑從事間諜活動,被中國警方逮捕。當月30日,中國外交部向《環球時報》證實,中方有關部門依法對一名涉嫌危害中國國家安全的日本公民進行審查,相關情況已通報日本駐華大使館。

據日媒去年11月報道,中國有關部門2015年以從事間諜活動為由拘留的4名日本人已全部受到起訴。

# 環保部夜查暗查 多地企業亂排放嚴重

香港文匯報訊 中國環境保護部督察組正在18個城市全面開展夜查暗查,據中新社報道,環保部25日指出,空氣質量專項督查發現,北京、山西太原、河北石家莊、山東濟南等地多項大氣污染防治措施未執行到位,甚至有的措施只落實在「紙面」,根本沒有執行,多地企業無組織排放嚴重,污染嚴重。

按照《京津冀大氣污染防治強化措施(2016-2017年)》,北京市城鎮地區應於2016年10月底前基本淘汰10蒸噸及以下燃煤鍋爐。檢查發現,密雲區仍有5台10蒸噸

以下燃煤鍋爐,燃煤鍋爐密爐「清零」任務完成不徹底。漢沽管理區編制的重污染天氣應急預案未將唐山市藍欣玻璃有限公司列入重污染天氣停產、限產企業名單,導致2016年至今的歷次重污染天氣應急響應期間,該企業均未採取減少污染物排放措施。

檢查發現,多地企業無組織排放嚴重,如唐山市灤縣興隆鋼鐵有限公司3號高爐無組織排放嚴重;廊坊市大唐木業有限公司廢氣治理設施擅自停運,打磨工序粉塵無組織排放;天津市北辰區河北工業大學供熱站脫硫

設施未正常運行,煙氣無法達標排放。石家莊市兩家企業10蒸噸及以下鍋爐均在運行,跑風漏氣嚴重。

## 京津冀迎新一輪空氣污染

環保部宣傳教育司官方微博昨午發佈全國空氣質量預報稱,26-28日華北中南部、東北部、西北局部地可能出現空氣重度污染。京津冀及周邊地區中南部27日污染程度最重,3月1日污染過程有望結束,3月3-5日,可能出現新一輪重污染過程。



環保部指多地企業無組織排放嚴重。圖為河南一發電廠。 中新社

# 營改增成效顯現 獲國際高度認可

香港文匯報訊 據央視網報道,營業稅改徵增值稅,作為財稅體制改革的「先手棋」,從去年5月起試點全面推開,減稅效果明顯,企業活力得到釋放,政策成效持續顯現,國際各界專業人士對中國的這項改革給予高度評價,經濟合作與發展組織(OECD)對中國營改增做出的第三方評估報告認為,「通過將服務業納入營改增範圍,明顯促進了中國經濟的增長,提高了中國服務業的國際競爭力」。

廣東手機企業歐珀推出的智能手機在過去一年銷量翻番,世界市場份額擠進前四。過去一段時間,為管住成本風險,管理層對擴大投資猶豫不決。營改增試點全面推開後,公司算下來,45億元新增投資將獲得3.75億元稅收抵扣。

營改增降低了企業的納稅成本,更改變了經營思維。江蘇一家外資傳感器研製龍頭企業原本定位為生產製造中心。在營改增後,包括設備、原材料在內的研發投入都可以納入抵扣,企業投入創新的意願大增。

# 《瞭望》刊特稿：講政治須旗幟鮮明

香港文匯報訊 2月27日出版的《瞭望新聞周刊》第9期將刊發廣東省委常委、宣傳部部長慎海雄的特稿《講政治必須旗幟鮮明》。文章稱,在省級主要領導幹部學習貫徹黨的十八屆六中全會精神專題研討班開班式上,習近平總書記發表了重要講話。習近平總書記明確指出:「歷史經驗表明,我們黨作為馬克思主義政黨,必須旗幟鮮明講政治,嚴肅認真開展黨內政治生活。講政治,是我們黨補鈣壯骨、強身健體的根本保證,是我們黨培養自我革命勇氣、增強自我淨化能力、提高排毒殺菌政治免疫力的根本途徑。」習近平總書記的重要講話,從黨和國家全局高度,深刻闡述了加強和規範黨內政治生

活,加強黨內監督的一系列重大問題,對推進黨的建設新的偉大工程、深化全面從嚴治黨具有重大而深遠的指導意義,是新時期加強黨的自身建設的又一光輝文獻。

文章續稱,「治安之本,唯在得人。」黨的十八大以來,每年年初中央黨校省部級主要領導幹部專題研討班都會如期開課。在研討班開班式上,習近平總書記都親自為學員們講授第一課,明方向、定遵循、聚共識。在今年開班式上,習近平總書記深刻闡明了學習貫徹黨的十八屆六中全會精神的重大意義和重要抓手,詳細解答了加強和規範黨內政治生活、加強黨內監督的重大問題,明確要求黨的高級幹部自覺把講政治貫穿於黨性鍛煉全過程,使自己

的政治能力與擔任的領導職責相匹配。總書記在講話中,振聳發聵地點明了黨內存在的突出問題,鞭辟入裡地剖析了問題實質和要害,分條析理地提出了解決問題的路徑和舉措,各級黨員領導幹部要深刻領會、深入反思,自覺整改、堅決落實。

文章指出,講政治,最首要的就是牢固樹立和自覺踐行「四個意識」,堅決維護和捍衛習近平總書記在全黨的核心地位。牢固樹立「四個意識」不能只掛在嘴上,必須內化於心、外化於行,嚴守政治紀律和政治規矩。要在任何時候、任何情況下始終同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致,對黨絕對忠誠,對黨的核心絕對忠誠。全黨只有黨中央權威、向黨中央

看齊,誰都沒有天馬行空、為所欲為的權力。絕不能層層都喊維護自己的權威,層層都喊向自己看齊,這在政治上是錯誤的,甚至是有毒的。

文章進一步指出,政治能力是黨性錘煉的重要內涵。各級領導幹部要特別重視政治能力的訓練,善於從政治上思考問題、把握問題,自覺把講政治貫穿於黨性鍛煉的全過程。要按照習近平總書記的教導,「日三省吾身」,經常對照和檢視自己,是否正確把握政治方向、是否堅定站穩政治立場、是否牢固樹立政治理想、是否嚴格遵守政治紀律。領導幹部更要嚴格自律,增強政治定力、紀律定力、道德定力、抵腐定力,時刻做到忠誠、乾淨、擔當。